

Рецензія

на «Робочу програму виробничої практики магістрів ОПП
«Медіація» спеціальності 081 Право галузі знань 08 Право
Чернівецького національного університету імені Юрія Федьковича»
Укладачі Робочої програми виробничої практики: д.ю.н., професор
Петро Пацурківський та д.ю.н., доц., завкафедри публічного права
університету *Руслана Гаврилюк*

За оцінками вітчизняного і зарубіжного експертного середовища практична складова фахової підготовки юристів у закладах вищої освіти України поки що залишається найслабшим місцем їх професійної підготовки. Оцінка цієї частини підготовки професіоналів-правників у закладах вищої освіти країни професійним середовищем практично повністю співпадає із вищезазначеною оцінкою цього феномена експертним середовищем. Тому будь-які покращення стану справ тут необхідно вітати й підтримувати.

Одним із суттєвих практичних кроків по шляху покращення практичної підготовки частини студентів-магістрів спеціальності 081 Право у Чернівецькому національному університеті імені Юрія Федьковича може стати реалізація вищезазначеної програми виробничої практики магістрів-медіаторів університету.

Поки що не дуже часті випадки, коли студенти закладів вищої освіти України, тим більше Чернівецької області, навчаються за освітніми програмами, які реалізуються у межах виконання міжнародних грантових проектів різних престижних програм та фондів. Програма ОПП «Медіація», у межах якої розроблена рецензована Робоча програма виробничої практики, використовується як складова грантового проекту «Медіація: навчання та трансформація суспільства» Програми ЄС ERASMUS+ KA2:CBHE. Уже сам цей факт робить обидві вищезазначені програми інноваційними.

Ще більше переконує у такій оцінці Робочої програми виробничої практики магістрів-медіаторів ознайомлення із її змістом. Незвичним для вітчизняних реалій є обсяг запропонованої для студентів виробничої практики – 30 кредитів ЄКТС. Як відомо, великі обсяги практичної підготовки пропонують своїм студентам зазвичай європейські правничі школи. Цей факт наближає практичну підготовку магістрів-медіаторів в ЧНУ ім.Ю.Федьковича до європейських стандартів.

Інноваційною для правничих шкіл України є запропонована структура виробничої практики, яка складається із двох рівноцінних блоків – університетського та позауніверситетського. Програма передбачає проходження виробничої практики в університеті у юридичній клініці та навчально-науковій лабораторії медіації, переговорів та арбітражу. З цією метою у програму виробничої практики включено два виокремлених блоки спеціалізованої практичної підготовки магістрів-медіаторів. Взяті в сукупності, ці блоки повністю забезпечують спеціалізовану частину виробничої практики, а осіб, які пройдуть таку практику, зроблять більш конкурентноздатними на ринку праці юристів.

Також чимало інноваційних елементів запропоновано укладачами Робочої програми виробничої практики і у частині, реалізація якої здійснюватиметься в спеціалізованих установах та закладах правозастосування за межами університету. Особливо ретельно та по новому виписано у цій частині програму практики в територіальних органах юстиції, втім числі у нотаріаті. Ця частина також містить у собі ретельно виписані індивідуальні завдання для практикантів, виконання яких має своєю метою формування базових навичок з виконання функцій працівників територіальних органів юстиції. Для полегшення та кращої ефективності виконання студентами-практикантами цієї частини практичних завдань укладачами програми зазначено ті нормативно-правові акти, які є обов'язковими для поглибленого вивчення студентами.

Логічним та раціональним є структурування усього змісту Робочої програми виробничої практики, який включає у себе наступні елементи: вступ, мету, завдання практики, компетентності, якими студент повинен оволодіти під час проходження практики; інформаційний обсяг практики (структурований хронологічно й тематично); бази практики; права та обов'язки керівників практики від кафедри та бази практики і студентів-практикантів; строки оформлення звітної документації студентами та підведення підсумків практики; критерії оцінювання; методичні рекомендації; рекомендовану літературу; інформаційні ресурси.

Висновок. Робоча програма виробничої практики магістрів ОПШ «Медіація» спеціальності 081 Право галузі знань 08 Право Чернівецького національного університету імені Юрія Федьковича повністю відповідає чинним нормативним вимогам до таких програм, у значній мірі є інноваційною та створює достатні передумови для покращення практичної підготовки студентів, а тому заслуговує її схвалення та впровадження у навчальний процес.

Рецензент
приватний нотаріус Чернівецького
міського нотаріального округу
10 лютого 2021 р.



Інна Осіпова